

Zpravodaj obce Doloplazy

čtvrtletník
ročník X. ✨ číslo 2

duben - červen 2016

Vážení spoluobčané,

na úvod bych chtěl poděkovat všem místním skautům i skautkám, kteří zorganizovali, a 16.dubna realizovali, jarní úklid okolí obce v rámci akce „Uklidíme Česko“. Přispěli tak k pěknějšímu okolí a prostředí nás všech. Každý rok v červnovém Zpravodaji zmiňuji zásobování pitnou vodou v obci. Problémy s jejím získáváním neustávají, přestože to u vodovodního kohoutku doma nepozorujete. Podařil se nám získat nový pozemek vhodný pro další vrt a nyní spolupracujeme s hydrogeoložkou, ing. Leovou, na vyhotovení projektu průzkumného vrtu, jehož cílem bude posílení našeho obecního vodního zdroje. V dubnu se konečně podařilo dokončit opravu místní komunikace mezi řadovkami firmou TAST ORN, s.r.o., pana Tandlera z Velké



foto archiv autora

Bystřice. Stejná firma provádí v těchto dnech opravu kanalizace pod horní křižovatkou s novým asfaltovým povrchem v prostoru křižovatky. Budova kulturního domu s obecními byty dostává novou krytinu na střeche. Starý šindel měl životnost pouze 15 let a do budovy na různých místech zatékalo po každém dešti. Tento nový šindel prý vydrží 2x tolik, což zhodnotí až naši následníci. Podařilo se také několik technických úprav na zvelebení našeho kulturního stánku: nová digestoř s ohříváčem vody v kuchyni a položení dlažby ve skladu kuchyňských potřeb. Většina obcí mikroregionu Bystřička bude společně žádat dotaci na pořízení nádob na separovaný odpad, tedy popelnic na plasty, papír nebo sklo, které si občané mají vzít k sobě domů. Tyto se pak budou svážet stejně jako komunální odpad. Naše zastupitelstvo se k tomuto projektu nepřipojilo. Ne každý chce mít doma několik popelnic, svozová firma by musela vícekrát objíždět obec, takže by se zvýšily i náklady. V současnosti se připravuje projekt na vyřešení prostoru po zbouraném domě č.p.187, kde se přemístí a rozšíří kontejnery na tříděný odpad. Přeji dětem pěkné prázdniny a hezké léto všem. Bc. Josef Zdařil, starosta

Informace k placení záloh na vodné stočné

Každý občan si může zvolit libovolnou výši zálohy cca dle předešlého roku (dle skutečné spotřeby a vyúčtování) nebo nemusí platit zálohu vůbec a poplatek za vodné, stočné si zaplatí až při konečném vyúčtování. Zvolenou výši zálohy je třeba již dodržovat a v průběhu roku ji neměnit.

Zálohu lze hradit účet Obce Doloplazy

číslo účtu: 1801427359/0800.

splatnost : do 18. v měsíci

Variabilní symbol pro zálohu na vodné, stočné je v.s. uvedený na faktuře za vyúčtování nebo Vaše číslo popisné RD. Do poznámky pro platbu napište vždy jméno plátce!

Informace vedoucí místní knihovny

Půjčování knih o prázdninách:

červenec ve dnech 13.7. a 27.7.

srpen ve dnech 10.8. a 24.8.

Půjčovací doba od 17 hod – 19 hod.



Cyklovýlet po obcích mikroregionu

Letošní Cyklistická poznávací jízda po obcích mikroregionu se uskutečnila 20.5. za účasti zastupitelů, pracovníků obecních úřadů a partnerů obcí mikroregionu Bystřička. Trasa byla vedena přes všechny obce mikroregionu, start byl v Bukovanech a cíl ve Velkém Újezdě, kde se uskutečnili další soutěže a vyhodnocení. Poděkování za pěknou akci patří všem pořadatelům i zúčastněným.
Bc. Josef Zdařil



foto archiv autora

Nadačního fondu Veolia

Stále s úsměvem, Aktivně po celý život

Během jarních měsíců se ZŠ Doloplazy zapojila do projektu Nadačního fondu Veolia - Stále s úsměvem, Aktivně po celý život. V tomto roce probíhá pilotní fáze programu (2015 - 2017). Škola vypracovala projekt, jehož hlavními cíli jsou:

- * Poskytovat všeobecné, zájmové a neprofesní vzdělávání na univerzitní úrovni
- * Podporovat fyzickou a psychickou kondici, „bio-psycho-sociální“ rozvoj osobnosti
- * Reagovat na měnící se životní a společenské podmínky
- * Rozvíjet generační dialog
- * Rozšířit nabídku vzdělávání seniorů v blízkém okolí mikroregionu Bystřička

„V květnu 2016 probíhaly v Praze, Florentinu, prezentace samotných projektů, kdy v druhém ročníku programu bylo celkem **podpořeno 20 organizací částkou vyšší než jeden milion korun.**

ZŠ Doloplazy získala na realizaci předloženého projektu celkovou částku 70.000 Kč. Za poskytnutý finanční grant nabídneme studentům VU3V bezplatné studium zimního semestru 2016/2017, zrealizujeme pro ně jednodenní kulturně poznávací zájezd a zakoupíme technické vybavení pro výuku v seminářích“, řekla autorka projektu VU3V Jana Štefanová.

Granty byly poskytnuty na základě **UZAVŘENÉHO VÝBĚROVÉHO ŘÍZENÍ** (nadační fond oslovuje předem vybrané subjekty s nabídkou účasti na výběrovém řízení). Podpora je zaměřena do regionů, v kterých **působí společnosti skupiny Veolia.**

I. Sportovní hry seniorů Olomouckého kraje

Počátkem června tohoto roku se výběr studentů VU3V účastnil historicky I. Sportovních her seniorů Olomouckého kraje. Náš tým se složení Nováková H, Bednaříková V., ing. Bílek V., Tomeček P. a na poslední chvíli zaskakující za omluveného p. Zatloukala pan starosta J. Zdařil ve velké konkurenci cca 100 soutěžících v 18 družstvech se neztratil a vybojoval skvělé 3. místo. Za super výkon a reprezentaci VU3V a obce děkujeme a blahopřejeme. Na příští rok se pokusíme sestavit dva soutěžní týmy.



VU3V při ZŠ Doloplazy po 3 letech

Virtuální univerzita třetího věku při ZŠ Doloplazy završila tři roky své činnosti. Její studenti mají za sebou 36 přednášek, 40 zkušebních testů s 540 zkušebními otázkami v oborech: **Astronomie, Lidské zdraví, Čínská medicína v naší zahrádce, Vývoj informačních technologií, Kouzelná geometrie, Život a dílo Michelangela Buonarroti, Potraviny a spotřebitel, Barokní architektura v Čechách, Pěstování a využití jedlých a léčivých hub, Umění rané renesance v Itálii, Genealogie a Lesnictví.**

Je obdivuhodné, že někteří ze studujících v jednom semestru studovali hned dva obory současně. Úsilí a trpělivost byla proto i letos v květnu završena promocí na České zemědělské univerzitě v Praze, Suchdole. Této se účastnila skoro dvacítko našich studentů, spolužáků a rodinných příslušníků. Z celé skupiny VU3V již odpromovalo celkem 19 studentů a je potěšitelné, že ve studiu pokračují nadále.



foto archiv autora

Od jara k létu v MŠ

Jaro přivolalo k nám do MŠ nové zájemce o místo. Proběhl zápis dalších dětí s Dnem otevřených dveří. Byli přijati všichni místní uchazeči a nahradí 11 odcházejících školáků. Ti se s námi rozloučili na Zahradní slavnosti s bohatým doprovodným programem (skákačím hradem, malováním na obličej, fotokoutkem, cukrovou vatou a dalším chutným občerstvením od rodičů či z prodeje). Celý průběh slavnosti, taneční i soutěžní program, opět skvěle připravila a vedla paní Lucie Lepařová. Tímto jí ještě jednou moc děkujeme. Budoucí školáci slíbili, že na mateřskou školu nikdy nezapomenou.

S koncem školního roku mají závěrečnou i všechny nadstandartní aktivity (in-line bruslení, plavání, hra na flétnu, seznamování s angličtinou). Příjemnou součástí naší vzdělávací práce byla přednáška „Život se psem“. Děti si uvědomily rozdíl mezi bezpečím a nebezpečím, které může setkání se psem přinést. Velké napětí vyvolala v našich řadách (i rodičů) celostátní kuchařská soutěž „Coolinaření s Albertem“ ve spojení s projektem „Zdravá 5“. Dobrý nápad realizovaný dětmi nás přivedl do semifinále mezi 5 vítězných školek v Olomouckém kraji, hlasování pak posunulo téměř do Prahy na celostátní utkání „malých kuchařů“. Nicméně ani nejvyšší počet hlasů naší malé vesnické školičky nestačil, jelikož pražští „experti“ nám odečetli hlasy našich příznivců ze zahraničí, a tak nás posunuli z vítězného místa na krásné 2. místo v soutěži - i to je zkušenost do budoucna.

Při přednášce „Bud' me kamarádi“ si naše děti uvědomily, že všichni nemají to štěstí být zdraví. Prakticky si vyzkoušely jízdu na invalidním vozíku, chůzi s bílou slepeckou holí, sluchové a hmatové hry.

Květnová Besídka pro maminky přivedla do naší školky plno hostů, kteří se rádi podívali na program „malých gratulantů“ plný tanečků, písní, básní i dramatizací.

Odměnou jim byla činoherní „Pohádka z Mléčné dráhy“ v Olomouci i s pobytem na pirátské lodi v parku u Šantovky.

„Co je první pomoc?“ Tímto se zabýval naučný program v MŠ. Praktické ukázky i vlastní iniciativa dětem ukázaly, jak lze zachránit lidský život. První červnový den vždy patří našim nejmenším, proto zmrzlina a drobný dárek vyvolaly spokojený úsměv na tváři.

Předtím jsme si zařadili na „Mezinárodní den skřítků“. Byl to soutěžní den s nakladatelstvím Albatros, výsledky nejsou prozatím zveřejněny. V kostýmech skřítků i jiných pohádkových bytostí to slušelo dětem i učitelkám. Dobrou tradicí je školní výlet - tentokrát k vojákům do Prostějova. Tanky, vrtulníky, ukázky bojového umění, parašutisté – to vše zaujalo nejen kluky.

Teď už je třeba těšit se na prázdniny, na sluníčko a odpočinek. Vždyť si ho všichni z naší MŠ zaslouží!

I Vám přejeme pohodové a bezstarostné léto.



foto archiv autora

Informace o činnosti TJ Sokol Doloplazy

Letos jsme zorganizovali pro děti výlet do ZOO Lešná. Jeden z mladých účastníků nám napsal své dojmy.

SOKOLSKÝ VÝLET

Dne 4. června jsme jeli na výlet do ZOO v Lešné. Počasí nám přálo, svítlo pěkně sluníčko a tam je to pod stromy, tak se nám šlo dobře. Lešná je pěkná ZOO. Mají tam slony, lvy, žirafy, tučňáky, tuleně a mnoho dalších zvířat. Nejvíce se nám líbili rejnoci, mohli jsme je krmit a některým se podařilo si je i pohladit. Pohráli jsme si tam na hřišti a prolézačkách. Ještě si každý koupil nějaký suvenýr a jelo se domů. Cesta nám rychle utekla, protože jsme si hráli se zakoupenými věcmi a vykládali zážitky. Byl to krásný výlet. Určitě si tam také zajed'te.

Matěj Mraka

MEMORIAL LUBOMÍRA VLÁČILA

V pondělí 13.6.2016 v 17 hod. se na sokolském hřišti uskutečnil již tradiční Memoriál L.Vláčila. Během odpoledne se ve 4 disciplínách utkalo přes 30 dětí z Doloplaz. Letos děti soutěžily v těchto disciplínách: běh na 50m, skok do dálky, hod kriketovým míčkem a skákání v pytlich. Pojďme si blíže rozvést jednotlivé výherce závodních kategorií:

předškoláci+1.třída: 1.Kopečná Ž., 2.Duda P., 3.Peterová M.

2.+3.třída: 1.Mrakava M., 2.Nekoksová E., 3.Kreuzigová K.

4.+5.třída: 1.Petera J., 2.Voldánová V., 3.Dudová A.

Memoriál prověřil připravenost malých „sokolů“, s kterými se trenéři připravují na atletické závody v září 2016 na Lokomotivě, kde se poměří se sokoly z celého okresu. Budeme týmu TJ Sokol Doloplazy držet pěsti. Děkujeme staré gardě za pomoc při organizaci závodů.

Kronikář Jana Vzatková

ZŠ Doloplazy postupují do republikového klání v Brně

V květnu a červnu se žákyně 4. třídy ZŠ Doloplazy Anežka Dudová a Vendula Voldánová zúčastnily okresního kola v Olomouci v atletickém desetiboji Odznak olympijských vítězů OVOV 2016. Za účasti 300 žáků olomouckého okresu z celkových 18 škol obě děvčata zvítězila ve svých ročnících narození 2005 a 2006 a postoupila tak do krajského kola v Hranicích na Moravě. I zde děvčata skvěle reprezentovala ZŠ a obec Doloplazy. Vendula Voldánová se umístila na 2. místě a Anežka Dudová opět zvítězila. Naše velké sportovkyně nenechaly nic náhodě, svým sportovním duchem a srdcem zabojovaly natolik, že obě děvčata nás dál budou reprezentovat začátkem září v Brně v republikovém kole. Tak nám všichni držte palce!



foto archiv autora



foto archiv autora

Společenská rubrika II.čtvrtletí

Noví občanci : Vronková Markéta
Vašíčková Sandra

Zemřeli: Kozelka Slavomír
Zlámal Václav
Polcar Václav
Bubeníková Ludmila
Šimík Miroslav

Naši jubilanti: Dočkal Bohuslav 92 let
Škoda Čestmír 90 let

Vydává: Obec Doloplazy, 783 56 Doloplazy 82, IČO 00534927, kontakt 585 356 056,

e-mail: doloplazy@doloplazy.cz

Vydávání povoleno : Ministerstvem kultury ČR, evidenční číslo: MK ČR E 17541 Vydáno dne: 28.6.2016

TJ Sokol Doloplazy, oddíl kopané

V soutěžním ročníku 2015/2016 se nám povedlo několik věcí. Zejména to bylo získání mistrovského titulu krajské soutěže dorostu. Tam náš dorost pod vedením trenéra Romana Götzela nasbíral úctyhodných 47 bodů a stal se po zásluze vítězem soutěže.

Mužstvo mužů se umístilo v krajské soutěži B třídy s 27 body na 10 místě.

Poprvé v historii klubu se nám podařilo přihlásit a odehrát dvě kategorie nejmenších hráčů - mladších a starších benjamínků. Kluci (i děvčata) trénují 2x týdně a o víkendů mají vždy jeden turnaj. Ten se hraje za účasti 4 mužstev systémem každý s každým s hrací dobou 2x15min. na zápas. Do něho nastupují 4 (u starších 5) hráči + brankař na menším vyznačeném hřišti s tzv. hokejovým střídáním. Pokud i vy máte doma svoji hvězdičku, malého Messiho či Ronaldo?, nebojte se přijít za námi na fotbalové hřiště v Doloplazích zase po prázdninách vždy v úterý a čtvrtek od 17 hod. Těšíme se na vás.



foto archiv autora

Jiří Niesner



BML Doloplazy 2015/2016



BST Doloplazy 2015/2016

Uklid'me Česko - úklid okolí Doloplaz

Uklid'me Česko je dobrovolnická úklidová akce, která probíhá na území celé České republiky. Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek. Úklid okolí Doloplaz proběhl v rámci zmíněné celostátní akce a to pod patronací místních skautů, ke kterým se připojilo i několik odvážlivců z řad (ne)skautské veřejnosti. V naší obci se jednalo o druhý ročník, do kterého se zapojilo 41 odvážlivců, vyzbrojených pracovními rukavicemi a pytlí na odpad, což je asi o třetinu více než loni. Uklidili jsme opět cesty na Kocourovce a Daskabát, rodina Fabiánova se vydala do Bílého, skupina nejmladších prošla Beruň a nadšený myslivec z Daskabátu naložil celou skládku, co byla u Hostkovské cesty. Část sesbíraného odpadu bylo možné vytřídít (plasty a sklo) větší část však tvořil komunální odpad jehož likvidaci provedla obec. Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili. Především všem dospělým patří dík, že pouze neposlali uklízet své děti, ale sami jim byli vzorem.



foto archiv autora

Okresní kolo závodu vlčat a světlušek v Doloplazích

Jednou za dva roky pořádá vybrané skautské středisko daného okresu Závod pro vlčata a světlušky. Tato akce slouží k prověření znalostí a dovedností dětí ve věku 8 – 12 let a je tak jistým motivačním bodem a zpětnou vazbou ve skautské výchově. Jak sám nadpis napovídá, letos se akce konala přímo v Doloplazském lese. Startovním a cílovým bodem se stala Myslivecká chata. Účastníci absolvovali trasu lesem, na níž bylo připraveno 8 stanovišť s nejrůznějšími úkoly na prověření jejich vzájemné spolupráce, obratnosti, fyzické zdatnosti nebo třeba logického myšlení. Místní oddíl zastupovala jedna dívčí a jedna chlapecká družina. Naše děti měly velkou výhodu v podobě znalosti místního prostředí, což se odrazilo v lepší orientaci v mapě a následně lepším závodním časem. Na stanovištích však získali spíše průměrný počet bodů a tak na „medailová“ místa nedosáhli. Úspěšnější byly děti z Velkého Újezda, Velkého Týnce a Čechovic, obě první místa však obsadily družiny dětí z Olomouce.